



# ŠKOLNÍK

školní rok  
2007-2008

květen

Z P R A V O D A J Z Á K L A D N Í Š K O L Y V C H R A S T A V Ě

## NÁVŠTĚVA BOTANICKÉ ZAHRADY

Ve čtvrtek 6.3. jsme jeli do botanické zahrady. V Liberci jsme šli kousek pěšky a byli jsme tam. Paní učitelka zaplatila vstupné a potom jsme šli dovnitř. Bylo to tam nádherné. Šli jsme do akvária, pavilónu kaktusů a byli jsme také v pavilónu kytek. Je to skvělé. Jsou dobré takové třídní výlety.

Verunka Benešová, 3.A

Jeli jsme autobusem až na Šaldovo náměstí v Liberci a odtamtud jsme šli pěšky až k botanické zahradě. Zaplatili jsme vstupné a šli jsme dovnitř. Nejdřív jsme si vysvětlili, co a jak, a pak jsme si šli prohlížet pavilóny. Viděli jsme kaktusy, masožravé rostliny a ještě mnoho různých rostlin. Bylo tam krásně.

Hanička Čermáková, 3.A

Botanická zahrada byla velmi hezká. V botanické zahradě byla pěkná zvířátka a květiny voněly. Hádanky byly těžké, ale skupiny dobře pracovaly. Kaktusy byly velké, rejnok hezoučkový a kajman „hustý“. Občerstvení bylo dobré. Ošetřovatel byl chytrý a paní učitelka ochotná. Výlet byl pěkný, těším se na další akci.

Dominik Sívek, 3.A

Moc se mi líbilo v botanické zahradě. Byly tam hezké rostliny a pavilóny. Měli tam pěkné ryby, dokonce i malé žraloky (asi celkem 3) a také krokodýla, želvy a ptáčky. Z ryb se mi nejvíce líbila ryba „Koi,koi“. Také jsem tam viděla štira (*správně švába*). Nejvíce se mi líbil pavilón „Květnice“. Vedle botanické zahrady bylo občerstvení a já jsem si koupila kofolu a „hakisak“.

Kristýnka Stašíková, 3.A

Nejvíce se mi líbil krokodýl a bavily mě hry a povídání o rostlinách. Občas jsme se ve skupině hádali, ale vždy jsme se dohodli.

V pavilónu tropů jsme měli najít „Viktorii nádhernou“ (*správně královskou*). Moc se mi tam líbilo.

Káťa Svobodová, 3.A

Byl jsem tam poprvé a hodně se mi tam líbilo. Byl jsem tam s paní učitelkou a celou třídou. Zaujala mě tam ta soutěž. Každý, kdo tam ještě nebyl, tak tam určitě jeďte, mile vás tam uvítají. Příště pojedeme do ZOO.

S pozdravem David Lěbl, 3.A



## MALÁ ŠKOLNÍ SUPERSTAR

Oproti minulým letům měl třetí ročník pěvecké soutěže Malá školní superstar zpoždění. Důvod byl prostý. Chtěli jsme si počkat na důstojné prostředí v nově vybudované učebně hudební výchovy ve škole na náměstí. A vyplatilo se. Během písniček se vytvořila báječná atmosféra. Přispěli k tomu samozřejmě finalisté třídních kol, kteří si svůj program vybrali a připravili většinou sami.

V porotě zasedli profesionálové i laici, takže o výsledcích rozhodovaly odbornice na hudební výchovu, Kája z druhé a Petra z deváté třídy a letos poprvé i rodičovská veřejnost. Výběr těch nejlepších byl letos velice těžký, protože úroveň většiny vystoupení byla vysoká a mnozí naši zpěváci by se neztratili ani v televizním pořadu X faktor.

Zajímavý je poznatek, že vystoupení dětí začíná mít stoupající úroveň, kdy už nejde pouze o zpěv, ale i o „šou“ s pohybovým ztvárněním a kostýmy. Takže se těšíme na příští ročník.

VI. Kollmannová

## PODĚKOVÁNÍ JIŘIČKÁM

Byl poslední den jarních prázdnin a komu by se chtělo věnovat ho povinností? Někdo se ale přeci jen našel. Byly to Jiříčky, které se dobrovolně rozhodly, že pojedou do liberecké galerie, aby tam svým vystoupením přivolaly jarní náladu.

Náš program byl letos velmi pestrý, zahrnoval několik žánrů. Diváky jsme v galerii mohli potěšit dětskými písničkami s jarní tematikou v podání mladší skupiny fléten. Ty byly vystřídány staršími flétnistkami, které zahrály náročné melodie ze starých filmů. Pak už se zpívalo. Letos jsme si troufily na swingové melodie, které jsme svěřily jen části sboru. Poprvé jsme vytvořily výběr Jiříček, abychom si užily skutečně dobře vyzpívaných hlasů. Na finální konec nastoupili již všichni a s velkou chutí předvedli naše a slovenské lidové písničky.

Poděkování patří všem ochotným Jiříčkám, které si odkrojily kousek prázdnin, aby mohly potěšit lidi kolem sebe.

VI. Kollmannová

## POZNÁTE PŘÍSLOVÍ UKRYTÉ V JAZYCE FYZIKÁLNÍM?

Vydání zvuku z našich úst se šíří zvukovou vlnou, až narazí na lesní stěnu, a zvuková vlna putuje zpět k nám.

E. Holinská 9. C

Díky dužnatému plodu byla objevena gravitace. Padá ze stromu určité výšky (s), jistou rychlostí (v), za čas (t). Po dopadu na zem se těleso odrazí a ještě urazí určitou dráhu. A právě o dálku mezi stromem a tělesem jde.

L. Chmeliková 9. C

(Jak se do lesa volá, tak se z lesa ozývá.)  
(jablko nepadá daleko od stromu.)

## SKLÁDÁNÍ PUZZLÍ

Základní škola praktická a Základní škola speciální, Orlí v Liberci, pořádala dne 28.2.2008 V. ročník soutěže ve skládání *puzzle*, které jsme se také účastnili. Ze speciálních tříd bylo vybráno celkem 10 žáků, soutěžilo se v osmi kategoriích.

Výsledky soutěže:

Jiří Bajer	2. místo
Aneta Oberreiterová	5. místo
soutěž družstev	6. místo.

Žáci tak vyměnili běžný školní den za soutěžení, odměnou jim bylo příjemně strávené dopoledne s řadou cen a diplomů.

Děkujeme pořadateli soutěže za pozvání a těšíme se na další setkání v soutěži „Barevná pastelka“.



## JSME STEJNĚ DOBRÍ JAKO VÍTĚZSLAV NEZVAL. UHODNEŠ NAŠI ABECEDU?

Vypadá jako propíchný balón, který pomalu utíká, ale má pořád stejný tvar.

(Pavlišta, Novák, IX.A - Q)

Jako had točící se kolem kříže, jako provaz pohozen v trávě, hrb na zádech, břicho vyšpulené jako bodající nože.

(Trakalová, Foktová, IX.A - S)

Měsíc, který právě zmizel, se tak značí v kalendáři. Nebo že by děti stavěly sněhuláka a zapoměly na sněhovou kouli, co teď leží ve stráni?

(Výkourilová, IX.A - O)

Jako dítě v 1. třídě ztratí svůj zoubek, tak i hřebec přijde o jeden kousek.

(Gombosová, Pelantová, Kostelencová IX.A - F)

Milenci držící se za ruce a doufající, že nespádnou, podpirající si rámě, stojící hrdě a rovně.

(Trakalová, Foktová IX.A - H)

Jako měsíček pod obláčkem svítím si a jako postýlka ve tmě připadám si.

(Bukajová IX.A - Č)

Písmeno zkroucené jako had, kdo by ho neuhád. Stopy ve sněhu po sjezdaři, jemuž se na kopci jízda vydaří.

(Jaurová, Martenková IX.A - S)

## NOC MEZI INDIÁNY

Ačkoli žijeme v Evropě, na celou jednu dlouhou noc z pátku 18.4. na sobotu 19.4. jsme se přesunuli do Ameriky. 30 žáků 6.- 8.tříd naší základní školy se proměnilo v různé indiánské kmeny, které mezi sebou bojovaly až do ranních hodin. Cílem společně strávené noci v tělocvičně na náměstí bylo přečtení knížky *K. Maye Syn lovce medvědů*.

Nejprve jsme se rozehráli hrou s mincemi, poté přišla na řadu zkouška obratnosti a ohebnosti, kterou si někteří vyzkoušeli na hře Twister, a indiánská střílečka. Na závěr úvodních aktivit jsme se cestováním po světě dostali až k indiánům. A jak naše cesta vypadala? Každá země má přece své specifické pozdravy, s nimiž jsme se seznámili. To byla ale legrace čela k sobě, tření nosů nebo zad o sebe atd.

Poslední pozdrav nás přivedl až k indiánům, a tak už jsme mohli začít. Čekalo nás rozdělení do jednotlivých kmenů. Každý si podle vylosovaného indiánského pojmu našel svůj vlastní kmen. Tato jména nás potom provázela po celou noc toniktuka he, akičita, čontanka, kičopi, wičoškate a tašunka. 10 různých kvízů pomohlo sestavit portrét K. Maye a navíc rozdělilo první body. Spisovatele už známe, hurá do čtení!

Jednotlivé kmeny začínají samy. Přečtené informace rozvíjejí jejich fantazii, a tak se na čtvrtkách objevují první obrázky dvou hlavních postav. Po splnění úkolu dostává každý svůj váček s talismanem, který si musí po celou noc pečlivě střežit. Pozor může se i krást! Což se v zápětí i děje. První hlas v mikrofonu rozeznívá tělocvičnu a my se noříme do úplně jiné doby. Hlasité čtení je několikrát za noc přerušeno různými úkoly. Posuďte sami, že jsme se nenudili. Čekalo na nás několik kvízů, překlady z Aj a Nj, zkouška indiánské chůze z nepřátelského území, vymyšlení přezdivek, test síly (Jen si zkuste, jak dlouho vydržíte viset na kruzích s hlavou mezi nimi, když se na vás sápe medvěd. Největší výdrž měla naše sličná indiánka z VIII.A.), ale hlavně střelba z luku na bizona a barevné pomalování obličejů indiána na válečné stezce.

Hodiny utíkaly jako voda, ale stránky moc neubývaly. Někteří už unaveně oddechovali ve svých spacácích, ale vytrvalá skupina u mikrofonu se nenechala odradit a krásným čtením se posunovala stále vpřed. Teprve před sedmou hodinou ranní zazněla poslední společná slova knihy. Zvládli jsme to!!! Krásná indiánská hudba posloužila jako budíček pro několik málo spících jedinců. Na závěr společných chvil jsme v indiánském kruhu vybojovali zpět ukradené váčky s talismany, přečetli ukrytý vzkaz a už přišla chvíle na rozdávání odměn. Nejlepší kmen, tašunka, právem zvítězil. Všichni si s sebou odnášeli sladkou odměnu a diplom. Na úplný závěr ještě na všechny čekala sladká odměna v podobě dortu Indián. A protože jsme se všichni stali indiánskými bratry, odcházeli jsme domů v pohodě a klidu, i když značně unaveni.

(K. Kašková, P. Chotěborová)



## BÁSNIČKY

Honila se koťátka  
kolem velké louže,  
vesele si zpívala,  
jak to pěkně klouže.  
vesele si zpívala,  
počasí jim přálo,  
ale že se honila,  
to se jim jen zdálo

Spadla kočka  
ze stromu  
do louže,  
do vody!

Co teď asi dělá,  
každý asi tuší  
Na sluníčku se  
chudák suší.

Veronika Hajslová 6. B

## MŮJ PES JE POHÁDKOVÝ

Moje Sára má nohy jako žirafa, pod srstí se skrývá kůže dalmatina, fousy má jako koza, hlava připomíná lišku. Alespoň vlnité chlupy působí dojmem psím. Když jdu spát, vypráví mi pohádky. Máme ji moc rádi.

K. Dymešová 6. B

## SOUTĚŽ V ANGLIČTINĚ

V průběhu měsíce března tohoto roku proběhlo školní kolo soutěže v anglickém jazyce na 2. stupni ZŠ Chrastava. Soutěžilo se v kategoriích přizpůsobených úrovni zvládnutých jazykových dovedností v daných ročnících. Žáci 6. tříd měli za úkol dle popisu určit název sportu. Účastníci soutěže v sedmých třídách vyhledávali korespondující české přísloví k zadaným anglickým příslovím. Osmé třídy na základě popisu života a díla měly určit celé jméno popisované osobnosti. Deváté třídy volily správné odpovědi všeobecného vědomostního testu v anglickém jazyce. Soutěž probíhala na obou budovách, ve Školní ulici i na náměstí 1. máje. Hodnocení provedli společně vyučující Aj. První tři místa zúčastněných v každé kategorii byly oceněny drobnými cenami: PC slovníky, autentickými materiály (knihami, DVD,...), pexesy, sladkostmi a drobnými předměty. Tato soutěž probíhá každoročně v různých obměnách. Doufáme, že užití cizího jazyka ke splnění soutěžního úkolu podpoří zájem žáků o anglický jazyk.

Vyučující Aj, Pom - Ram

## PREVENTAN CUP 2007/2008

Dne 28.3.2008 se v Liberci na ZŠ Sokolovská uskutečnila sportovní akce Preventan cup (vybíjená). Tohoto turnaje se zúčastnilo i 11 vybraných žáků ze 4.-5. tříd naší školy. Síly s námi změřily děti ze ZŠ Sokolovská, ZŠ Vrchlického, ZŠ 5.květen a ZŠ Jabloňová. My jsme celkově obsadili třetí místo, což je pro nás krásný výsledek.

Petra Chotěborová

## SVĚT KOLEM NÁS OČIMA IX.A

### ŽIVOT SE SKLENKOU

Na soužití s alkoholem by se mělo pohlízet z více směrů. Není to přeci jen ten, co se snaží zlikvidovat všechny naše otupělé a otupit naše normální mozkové buňky, ale i ten, co může léčit.

Vezměme si například staré lidi. Každé ráno si bábinka přihne z placatice Becherovky, a ejhle! Je jí přes devadesát let. Kdyby to bylo tak nezdravé, jak se říká, bábinka už by někde hnula na hřbitově, ale ona ne. Vesele si běhá po světě.

Já jsem toho názoru, že všeho moc škodí. Když člověk užívá alkohol střídavě jako výše zmíněná bábinka, jen tak "pro zdraví", nemůže mu uškodit.

Někteří lidé ale alkohol užívají jako anestetikum, pro zapomenutí špatných věcí. Proč? Nedokážou se s tím vyrovnat jinak? Jak se zdá, tak ne. Nemají dost silnou vůli na to, aby se vypořádali s problémem, a tak začnou pít, nakonec se jejich problémem stane pití. Začnou je nazývat ožraly.

Každý člověk se v životě určitě setká s alkoholem a je jen na jeho volbě, jak se s ním popere. Je to jeho vlastní rozhodnutí, zda se z něj stane pijan holdující všemu, co teče, nebo zda-li si jednou za čas dá jednu pro dobrou náladu.

Všechno je to pouze o lidech. Alkohol tu vždy byl, a vždy lákal. On tu také bude, když my tu už nebudeme. Pořád bude mít tu skvělou vlastnost rozveselit a potom sám sebe znechutit.

Třeba jednou, v budoucnosti, budou lidé dost silní na to, aby dokázali ovládat svou touhu, a alkohol nebude tím zlem, kterým je dnes. Bude lékem a potěšením, tím, pro co ho vymysleli. Už nebude škodit.

L.Hoblíková, IX.A

### ŽIVOT S CIGARETOU

Často se ptám, proč vůbec lidé kouří? Co je k tomu vede? Jaký to má smysl být kuřákem?

Myslím si, že většina kuřáků začala stejně. Viděli to u starších a chtěli se jim vyrovnat. Někteří to také pochytili z domova od rodičů.

Domnívám se, že právě výchovou to celé začíná. Když vidíte rodiče, jak kouří, neprijde vám to nijak divné. A zkusíte to taky. Dalším důležitým bodem je parta. Každý z nás jistě zažil pocit patřit do nějaké party. Vymýšlíte různé věci, jak se zabavit. Zkouška kouření se stala už její nedílnou součástí. Mnoho lidí se zde takto naučilo kouřit.

Lidé si neuvědomují, jaké to může mít následky. Kouření spočívá ve vytvoření si návyku na nikotin. Častým kouřením se tento návyk prohlubuje a zvětšuje, až se z něj už skoro nedá dostat. Skoro - myslím proto, že možnost tu je. Ale chce to opravdu pevnou vůli a chuť přestat.

Já osobně jsem kouřit nezkoušel a ani bych nechtěl. Mám k tomu odpor a kouř z cigaret mi vadí. Myslím si, že kdyby lidé pociťovali následky ihned, a ne až za několik let, mnoho z nich by si rozmyslelo začít.

J.Žemlička, IX.A

## POHÁDKOVÁ ŠKOLA

Ve čtvrtek 28. 2. 2008 si děti 3. A s p. učitelkou uspořádaly pohádkovou školu. Ten den jsme všichni přišli v maskách a bylo to velmi legrační. Ve třídě se objevily krásné čarodějnice, kouzelnice, princezny, kočičky, kovboj, vojáci, ninja, Asterix, dvorní dáma a Pipí dlouhá punčocha. Všem nám to moc slušelo a každý se cítil víc v pohádkovém světě než ve škole.

Po celé vyučování probíhaly soutěže a hry různého typu. Žáci si zahráli 2 velké hry. Bingo, v němž jsme si procvičili sčítání, odčítání v oboru do 100, a malou násobilku. Dále se všichni zapojili do velké hry Kufr a v něm jsme si protrénovali podstatná jména, slovesa a také jsme se zasmáli při mimickém předvádění nejrůznějších slov. Pobavili jsme se při pohybových soutěžích doprovázených rytmickou hudbou a také jsme společně vybrali nejlepší masku.

Na konci vyučování se nám nechtělo domů, ani jsme nestihli všechny hry a soutěže, co nás ještě čekaly. Všichni si domů odnášeli krásné zážitky a drobné odměny. Děti byly zvědavé, kdy si něco podobného zopakujeme, protože se nám to všem moc líbilo. Těšíme se na další soutěživé a hravé školní dny.

Řeháková J.



## PRAHA - MOŘSKÝ SVĚT

Jelikož žijeme v zemi, která má k moři daleko, rozhodli jsme se, že se dětem pokusíme ukázat krásy mořského světa alespoň prostřednictvím exkurze do mořského světa v Praze na Výstavišti. Dne 27.3. 2008 se žáci šestých tříd vydali vstříc žralokům, želvám, rejnokům ... Obrovská akvária nezklamala. Děti si domů odvážely suvenýry v podobě různých mořských potvůrek.

K. Kašková, V. Povýšilová, R. Zatočilová



## HARMONIZAČNÍ DEN 3.A A 9.A

V pátek 4. dubna 2008 jsme s dětmi 3. A a 9. A prožili zajímavý den plný zážitků. Po celé dopoledne nás provázelo motto: „Všichni táhneme za jeden provaz.“

V tělocvičně si všichni zahráli novinovou bitvu, která je vtáhla do společného dne. Děti soutěžily ve skupinách složených z obou věkových kategorií. Heslo dne musely složit z jednotlivých písmen a popřemýšlet, co se tím myslí. Byly jsme velmi mile překvapeny, na co všechno žáci přicházeli, zazněla tu slova: kamarádství, legrace, ochota, tým, tolerance, respekt, skupiny, spolehlivost, věrnost, kolektiv, i slovo smutek (vysvětlené, že to dnes musí končit...) atd. Některé soutěže byly klidnější, ale složitějšího řešení, ostatní plně sportovního zápolení a všechny nás mrzelo, že 2 vyučovací hodiny v tělocvičně tak rychle skončily.

Pak nás čekala tajná mise, kdy si žák 9. A zavázal oči a žák 3. A ho musel odvést do učebny počítačů, kde na ně čekaly další zajímavé úkoly. Děti pracovaly ve dvojicích („třeták a deváták“) a v klidu řešily zadanou práci.

V učebně výtvarné výchovy žáci vytvořili společné práce na dané motto a každý si tu svou práci dále předvedl a okomentoval. Poslední hodinu jsme strávili ve třídě 3. A, kde si děti dané dvojice napsaly vzájemné charakteristiky tohoto kratičkého poznávání a přečetly si je. Vzájemně si napsaly několik krásných slov, nad kterými se člověk mockrát pozastavil, co v těch dětech je dobroty, lásky, pochopení a uznání. Mezi „třetáky a devátáky“ je šestiletý věkový rozdíl, a nevěřili byste, jaká mezi nimi zavládla spolupráce, vzájemná pomoc, ... v neposlední řadě i kamarádství.

Výrobky i charakteristiky jsou vystaveny na chodbách naší školy. Přijďte se podívat, také budete překvapeni.

My i žáci jsme za těch pár hodin byli plni krásných zážitků a domů si odnášeli nejen malou věcnou připomínku na dnešní společný den, ale i uvědomění si, že všichni táhneme za jeden provaz.

J. Řeháková a K. Kašková



## ZVÍŘÁTKA V DĚTSKÝCH BÁSNÍCH

Je to heboučké, má to čumáček a fousky, rádo to mlsá mlíčko a je to ...? No jasně, že kočička. A právě o kočičkách, a nejen o nich byla celá letošní recitační přehlídka 3. 5. ročníků. V podání jednotlivců, dvojic i celých skupin jsme si mohli poslechnout množství básniček, které spojilo jedno téma zvířata.

Mohlo by se zdát, že v dnešní době zájem o verše upadá. Přesvědčili jsme se však, že tomu tak není, a na šedesát účastníků příjemného recitačního odpoledne je toho důkazem. A nejen to. Některé básničky si děti dokonce napsaly samy. Snad budou tvořivé i nadále, abychom se v příštím roce mohli těšit na více autorských veršů.

VI. Kollmannová

## CO NÁS NAPADLO PŘI POSLECHU OSCAROVÉ PÍSNĚ FALLING SLOWLY

Láska přichází pomalu stejně jako slzy, co se ti objeví na krajíčku. Rty ke mně tiskneš a já se ti lepím na mokrý obličej. Tvoje řasy mě lehtají na tvářích. Tvoje vlasy mi spadají na hrud' a já poznávám, že tě miluji. Tvoje srdce se přiblížilo k mému, ale zatím nevím odpověď. Odpověď na lehkou otázku, která se mi však z úst dere s velkým úsilím. Otázku, na kterou mi neodpovíš. Nikdy mě nepohladiš, a přeci tě cítím a vidím ve svých snech. Představuji si tě ráno u své postele, když se vzbudím, a ležíš vedle mne, když usínám. Zjevíš se mi se sluncem a květinami, jež mi díky tobě pokoj kráslí. Vidím tě jako vodu, co cítíš, když se jí dotkneš. Cítím tě jako vzduch, co chutná, když pootevřeš ústa. Jsi jako den, co mě hřeje, když jsi tady, bez tebe nejsem nic. Bez tebe jsem jen hlína a písek, po kterém zamilovaní prochází.

N. Marečková, 8.C

Pospíchej, ale pomalu,  
ať mé srdce netone o žalu,  
ať naše láska velká je,  
tato píseň semínko zaseje.  
To pak vyrostete v nádherný květ,  
provoní láskou celý svět.  
I k mrtvým zaletí  
a hedvábnou nití  
je lapí do svých sítí.  
Pospíchej, ale pomalu,  
ať čas na nás máš,

## ŠESTÝ DOPIS PRAZE

Naše milá Praho!

Jako kolektiv 9.C z Chrastavy Ti píšeme naposledy. Chtěli jsme poznat ještě jeden Tvůj poklad, a to Vítkov s majestátním Janem Žižkou, jenž se dlouhá léta dívá na panoráma nejhezčího města a svým vztyčeným palcátem jako by hlídal a střežil Tvou bezpečnost a Tvá tajemství.

Prohlédli jsme si Vojenský historický ústav, kde jsme zhlédli bombu Jana Kubiše, osobní zbraň štábního kapitána Morávka, přilbu kapitána Otakara Jaroše, zůvěř podplukovníka J. Mašína, zakrvácený svetr Josefa Gabčíka.

Za čtyři roky jsme navštívili: Národní muzeum, Národní divadlo, Petřín, bludiště, Hradčany, Vyšehrad, pražskou zoologickou zahradu, jeli jsme po Vltavě .....

Praho, děkujeme Ti za to, že nás vždy přijala s otevřenou náručí!

Tví žáci 9.C, Hana Šnýdlová a Martina Zimmermannová



## ŠKOLNÍ KINETOMAGRAFIE

Příchod do školy - Nasazení života  
 Naše šatny - Vlčí jámy  
 Vstup do třídy - Krok do neznáma  
 Hodný učitel - Poslední mohykán  
 Jednička z matematiky - Poklad na Stříbrném jezeře  
 Konec vyučování - Osvobození  
 Přestávky - Zlatý věk grotesky  
 Svačinka - Což takhle dát si špenát  
 Školník-Baron Prášil  
 Volná hodina - Sůl nad zlato  
 Naše třída - Planeta opic  
 Učitel a žáci - Vojna a mír  
 Třídní kniha - Vynález zkázy  
 Sborovna - Sídlo nepřátel  
 Vysvědčení - Smlouva s ďáblem

V. Jarošová 9.C

## RECITAČNÍ PŘEHLÍDKA 2. STUPNĚ

22.dubna se sešli žáci 6. - 9. tříd, aby se předvedli v recitaci. Učitelé byli mile překvapeni, co dokázalo 25 vybraných žáků. Naše děti mají cit pro slovo, umějí se chovat kultivovaně a také dokázali, že mají smysl pro humor. Milým hostem byl pan Oldřich Němec. Spolu s ním si zarecitovali i učitelé, zavzpomínali si na to, jak účinkovali před třiceti pěti lety v hotelu Praha, jak s ochotnickým souborem hostovali v kulturních zařízeních celého okresu.

Bylo to moc hezké sváteční odpoledne.

H. Šnýdlová

## RECITAČNÍ PŘEHLÍDKA

Že dnešní mládež nemá zájem o literaturu? Nečte? A poezii už vůbec ne? Tak to skutečně není. Alespoň ne u našich nejmenších školáků.

V prvních, druhých a speciálních třídách proběhla soutěž o nejlépe přednesenou báseň, kterou si děti samy nebo s pomocí dospělých zvolily. Nejkrásnější verše pak zazněly na školní recitační přehlídce konané 1.4.2008.

Přestože byl zrovna den aprílových žertíků, děti vzaly svou úlohu naprosto vážně a verše odrecitovaly s krásným přednesem. Pro každého přihlížejícího to byl pěkný zážitek. Básněmi děti udělaly radost svým rodičům, učitelkám a především samy sobě. Kéž je láska k poezii nikdy neopustí.

Kolektiv učitelek

## TURNAJ VE VYBÍJENÉ

Naši žáci ze speciálních tříd se dne 16. 4. 2008 zúčastnili turnaje ve vybíjené. Tento turnaj se konal pod vedením Základní školy praktické a Základní školy speciální Orlí v Liberci. Do družstva bylo vybráno celkem 10 žáků, čtyři dívky a sedm chlapců ze 7., 8. a 9. ročníku.

Naši účastníci bojovali ze všech sil do poslední chvíle závodů. Zvítězili nad družstvy z Jablonce, z Frýdlantu, Českého Dubu. Nakonec se umístili na krásném druhém místě. Nejlepší hráčkou družstva byla zvolena Pavlína Vojkůvková. Lenka Vojkůvková přebrala jako kapitánka družstva diplom a věcné ceny.

Motejlková



## SOBOTA V BAZÉNU

Radost z plavání, soutěží a jízdy v toboganu měly děti, které jely v sobotu 1. března na výlet.

Kroužek pohybových her, který vede Iva Řehořková, navštěvuje kolektiv šikovných dětí jako je Jirka Dušek, Standa Kolebník, Dominik Sívek, Pěťa Marek, Ondra Kupec, Ondra Bek, Tomáš Jaroš, Veronika Benešová.



Hry ve vodě, skoky do vody na všechny způsoby, a nejvíce navštěvovaný tobogan si děti skutečně užívaly. Maminky, které si potřebovaly trochu odpočinout, si mohly zaplavat. Pochvalu si zaslouží všechny děti, za slušné, ukázněné a bezvadné chování!!!!!!!!!!

Na závěr jsme zašli do pizzerie s výhledem do bazénu a každý si objednal dle chuti.

I.Řehořková, I.Bínová

## LIBERECKÁ ŠKOLNÍ LIGA MINIHÁZENÉ

Ve středu 2.4.2008 se reprezentace naší školy opět vydala změřit své síly s dalšími libereckými školami v miniházené. Na hřišti jsme se střetli se ZŠ Kunratická, ZŠ Perštýn a ZŠ Broumovská. Naše družstvo žáků z 2.-3.tříd se umístilo na 4. místě. Družstvu žáků ze 4.-5. tříd uteklo o jeden jediný gól první místo, a tak nakonec obsadili místo druhé. V tomto turnaji byli také oceňováni "talenti - tedy nejlepší hráči". Z žáků 2.-3.tříd se talentem stal Pavel Bouška, z žáků 4.-5. tříd David Bednář.

Petra Chotěborová

